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O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 15ª 

Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 



Antes, porém, pedir para os deputados nos auxiliarem. 

Alguns deputados não registram presença. Nós estamos com a 

presença de 10 deputados e nós temos o número insuficiente 

para a votação de projetos. Então, pedir aos deputados nos 

auxiliar com o registro de presença dos senhores. 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Registrar a 

presença do Deputado Nim Barroso. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – O Deputado Nim 

Barroso registrando a presença. 

 

SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Bom dia 

senhores deputados, senhoras deputadas, antes de iniciar a 

leitura cumprimentar aqui o meu amigo de Ji-Paraná, 

Luciano, seja bem-vindo a nossa Assembleia Legislativa.  

Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo discussão dou-a por 

aprovada. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Registrar a 

presença do Deputado Cássio Gois. 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Favor, 

registrar a presença do Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Por favor, 

registrar a presença do Deputado Alex Redano. Está saindo o 

áudio, por favor? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Agradecer aqui a 

presença dos senhores deputados, nós estamos já com 18 

deputados presentes na Sessão.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente, por favor, confirmar o registro da presença do 

Deputado Luizinho. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Deputado 

Cássio, confirma por favor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Só uma 

dúvida, a presença do Deputado Alex Redano está registrada? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Repete a 

lista dos presentes, por favor. 

 

SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido, a seguir: 



 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

01 - Ofício nºs 1741, 2083, 2333, 2416/2023 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 

111, 112, 113, 109, 135, 110/2023 de autoria da Senhora 

Deputada Ieda Chaves. 

02 - Ofício nºs 1781, 2214/2023 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 122, 163/2023 

de autoria do Senhor Deputado Ribeiro do Sinpol. 

03 - Ofício nºs 1749, 2309/2023 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 116, 117, 118, 

119, 120/2023 de autoria da Senhor Deputado Jean Oliveira. 

04 - Ofício nºs 2315, 2336/2023 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 156, 157/2023 

de autoria da Senhor Deputado Ismael Crispin. 

05 - Ofício nº 1784/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 125/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Laerte Gomes, e Requerimento Parlamentar nº 

127/2023, de autoria do Senhor Deputado Affonso Candido.  

06 - Ofício nº 2081/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 139/2023 de autoria da 

Senhora Deputada Dra. Taíssa Sousa.  

07 - Ofício nº 2189/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 160/2023 de autoria da 

Senhora Deputada Cláudia de Jesus. 



08 - Ofício nº 2191/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 162/2023 de autoria da 

Senhora Deputada Rosangela Donadon. 

09 - Ofício nº 2194/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 159/2023 de autoria do 

Senhor Deputado Cássio Gois. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Muito obrigado, 

Excelência.  

Não há oradores inscritos nas Breves Comunicações. 

Também não há oradores inscritos no Grande Expediente. 

Passaremos à Ordem do dia. Solicito Senhor Secretário que 

proceda à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Por favor, 

está saindo o áudio no plenário? Registra a presença do 

Deputado Alex Redano.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Está bem baixo.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) - 

REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor em homenagem às Agroindústrias 

Familiares e Organizações Solidárias abaixo relacionadas, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, 

a ser entregue durante a 10ª Edição da Rondônia Rural Show, 

em Ji-Paraná/RO.  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Deputado Alex 

Redano está pedindo para registrar presença? Está on-line? 

Deputado Redano? Se o Deputado Redano estiver nos 

acompanhando por outro meio e conseguir chamar para o 

registro e presença.  

Requerimento de autoria da Deputada Cláudia de Jesus, 

que “Requer à Mesa Diretora, Voto de Louvor em homenagem às 

Agroindústrias Familiares e Organizações Solidárias abaixo 

relacionadas, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia, a ser entregue durante a 10ª Edição da 

Rondônia Rural Show, em Ji-Paraná/RO.”  

Coloco em discussão. Não havendo discussão, coloco em 

votação. Os deputados que concordam permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Deputado Luizinho Goebel pedindo para registrar 

presença. Se conseguir ficar on-line, só para fazer o 

registro. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem, por favor. Deputado Luizinho Goebel. Eu não estou 

conseguindo acessar o link, registra a minha presença 

enquanto eu trabalho para tentar acessar o link. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Registrada a 

presença do Deputado Luizinho Goebel. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 02/2023 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 



Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Câmara de 

Dirigentes Lojistas de Ji-Paraná, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 63/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Claudiomiro Lopes Garcia, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 64/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Rafael Alves Palomo Neto, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 65/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Nielsen Teodoro dos Reis, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 66/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Cabo PM Elias Freitas de Souza, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 67/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Danilo Lopes Nunes, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 68/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Wenderson Moreira de Aquino, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Pela Ordem, 

Secretário. Só para fazer um registro de presença.  



 

 O SR. ALEX REDANO (Áudio via WhatsApp) – Por favor, 

Senhor Presidente, registra a minha presença, Deputado Alex 

Redano.  

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN – Registro de presença ao 

Deputado Alex Redano.  

 

 O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 69/2023 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. Wilson 

Santos Almeida, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 70/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Antônio Paulo Petinari Lucio, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 71/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ilmo. Sr. 

Adriano Jerônimo Policarpo, em ao reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 72/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao limo. Sr. 

Edivan Dias Maria, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 73/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ilmo. Sr. 

Wanderley do Nascimento, em ao reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 74/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Silvano Marques Rocha, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 75/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Fernando Santos Souza, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 76/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Adriano de Jesus Pazinatto, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 77/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Vandre dos Santos Alves, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 78/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Ilmo. Sr. Roldão Alves dos Santos, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 79/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Orlando Martins Teixeira, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 80/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Assis Canuto, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 81/2023 DO DEPUTADO LAERTE 

GOMES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ilmo. Sr. 



Aldenir Braga de Mesquita, em ao reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Projetos de 

Decreto Legislativo, todos de autoria do Deputado Laerte 

Gomes, encontram-se sem parecer. Convido o Deputado Cirone 

Deiró para emitir o parecer pela Comissão de Constituição e 

Justiça e demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Bom dia, Senhor Presidente e 

demais colegas deputados. São vários Projetos de Decreto 

Legislativo do Deputado Laerte Gomes:  

– Projeto de Decreto Legislativo 02/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Ji-Paraná, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 63/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Claudiomiro Lopes Garcia, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 64/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Rafael Alves Palomo Neto, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 65/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Nielsen Teodoro dos Reis, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;   



- Projeto de Decreto Legislativo 66/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Cabo PM Elias Freitas de Souza, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 67/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Danilo Lopes Nunes, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

– Projeto de Decreto Legislativo 68/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Wenderson Moreira de Aquino, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 69/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Wilson Santos Almeida, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 70/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Antônio Paulo Petinari Lucio, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 71/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ilmo. 

Sr. Adriano Jerônimo Policarpo, em ao reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 72/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

limo. Sr. Edivan Dias Maria, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 73/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ilmo. 



Sr. Wanderley do Nascimento, em ao reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 74/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Silvano Marques Rocha, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 75/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Fernando Santos Souza, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 76/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Adriano de Jesus Pazinatto, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 77/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Vandre dos Santos Alves, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 78/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Ilmo. Sr. Roldão Alves 

dos Santos, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 79/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Orlando Martins Teixeira, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 80/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Ilmo. Sr. Assis Canuto, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 



- Projeto de Decreto Legislativo 81/2023 do Deputado Laerte 

Gomes, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ilmo. 

Sr. Aldenir Braga de Mesquita, em ao reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”. 

Todos os Projetos de Decreto Legislativo encontram-se 

dentro da técnica legislativa. Meu parecer é favorável, em 

bloco.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Parecer favorável 

do eminente relator, o Deputado Cirone Deiró, em bloco. 

Coloco em discussão o parecer. Não havendo discussão, 

coloco em votação o parecer. Os deputados que concordam 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o parecer.  

Coloco em discussão os Projetos de Decreto 

Legislativo. Não havendo discussão, coloco em votação os 

Projetos de Decreto Legislativo 02/2023, 63/2023, 64/2023, 

65/2023, 66/2023, 67/2023, 68/2023, 69/2023, 70/2023, 

71/2023, 72/2023, 73/2023, 74/2023, 75/2023, 76/2023, 

77/2023, 78/2023, 79/2023, 80/2023 e 81/2023.  

Em votação. Os deputados que concordam, permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Estão aprovados os 

Projetos de Decreto Legislativo de autoria do Deputado 

Laerte Gomes. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Presidente, são 

Projetos de Decreto Legislativo, todos de autoria do 

Excelentíssimo Deputado Alex Redano. E eu vou ler em bloco, 

que têm a mesma autoria. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 88/2023 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Antônio Marcos Araújo da Silva, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 89/2023 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Ariosto José Nogueira Araújo, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 90/2023 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Geraldo Ferreira de Assis, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 91/2023 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Ronaldo Assis Lima, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

 Lidos, Senhor Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Projetos de 

Decreto Legislativo 88/2023, 89/2023, 90/2023 e 91/2023. 

São todos de autoria do Deputado Alex Redano. Os projetos 

encontram-se sem parecer. Convido o Deputado Delegado 

Camargo para emitir um parecer, em bloco, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e demais Comissões pertinentes.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, colegas, 

trata-se de Projetos de Decreto Legislativo de autoria do 

Deputado Alex Redano. 

Projeto de Decreto Legislativo 91/2023, de autoria do 

Excelentíssimo Deputado Alex Redano, buscando conceder a 



“Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Ronaldo Assis 

Lima”, membro da Igreja Metodista Wesleyana há cerca de 20 

anos, uma das lideranças e hoje tido como pastor daquela 

congregação;  

Bem como o Projeto de Decreto Legislativo 90/2023 que 

“Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Geraldo 

Ferreira de Assis”, também pastor e ajudante na Igreja 

Metodista Wesleyana Central de Porto Velho; 

Projeto de Decreto Legislativo 89/2023, que “Concede a 

Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Ariosto José 

Nogueira Araújo”, este, também, membro da Igreja Metodista 

Wesleyana aqui da capital rondoniense. 

 E, por fim, o Projeto de Decreto Legislativo 88/2023, 

concedendo a “Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Antônio Marcos Araújo da Silva”, também é pastor da Igreja 

Wesleyana.  

Por tratar-se de Projetos de Decreto Legislativo 

dentro das normas regimentais desta Casa, observando os 

postulados da legalidade e constitucionalidade, o meu 

parecer, em bloco, é favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Projetos de 

Decreto Legislativo de autoria do Deputado Alex Redano: 

88/2023, 89/2023, 90/2023 e 91/2023 com parecer favorável 

do Deputado Rodrigo Camargo. Coloco em discussão o parecer.  

Não havendo discussão, coloco em votação. Deputados 

que concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Coloco em discussão os Projetos de Decreto Legislativo 

90/2023, 91/2023, 88/2023 e 89/2023. Não havendo discussão, 



coloco em votação. Os deputados que concordam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Estão aprovados e 

vão ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1° Secretario) - PROJETO DE LEI 

1400/2021 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do registro de violência praticada contra 

criança e adolescente no prontuário de atendimento médico 

na forma que indica.  

Já se encontra com parecer, Excelência.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Projeto de Lei 

1400/2021, de autoria do Deputado Ismael Crispin, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade do registro de violência 

praticada contra criança e adolescente no prontuário de 

atendimento médico na forma que indica.”  

O projeto encontra-se regular. Coloco em votação. Os 

deputados que concordam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado e vai à segunda 

votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1° Secretario) - PROJETO DE LEI 

1422/2021 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Proíbe a utilização 

de verba pública, no âmbito do Estado de Rondônia, em 

eventos e serviços que promovam a sexualização de criança e 

adolescente e dá outras providências.   

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Projeto de Lei 

1422/2021 de autoria do Deputado Ismael Crispin, que 

“Proíbe a utilização de verba pública, no âmbito do Estado 

de Rondônia, em eventos e serviços que promovam a 

sexualização de criança e adolescente e dá outras 

providências.”.   

O projeto encontra-se regular, coloco em discussão. 

Não havendo discussão, coloco em votação. Os deputados que 

concordam, permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado e vai à segunda discussão.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 10/2023 DE AUTORIA COLETIVA. Dispõe sobre a 

criação da Frente Parlamentar Feminina no âmbito da 

Assembleia Legislativa.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Projeto De 

Resolução 10/2023 de autoria coletiva, que “Dispõe sobre a 

criação da Frente Parlamentar Feminina no âmbito da 

Assembleia Legislativa.”.  

Projeto regular. Coloco em discussão. Não havendo 

discussão, coloco em votação única. Os deputados que 

concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado e vai à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Presidente, 

Questão de Ordem.  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Questão de Ordem 

Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Presidente, eu 

quero aqui reforçar o convite a toda sociedade rondoniense 

para a próxima semana, do dia 22 ao dia 27, nós teremos a 

Rondônia Rural Show Internacional. Uma feira de eventos, de 

agronegócio, empresarial, onde o Estado de Rondônia 

demonstra ao país e ao mundo as suas potencialidades.  

Então nós queremos convidar toda a sociedade 

rondoniense, o produtor rural, agricultura familiar, os 

empresários, as pessoas, a sociedade rondoniense para 

estarem nessa feira, na próxima semana, ver o que Rondônia 

produz, ver as novidades que o mercado nacional e o que o 

mercado internacional tem para ofertar ao nosso Estado de 

Rondônia.  

Então, fica aí o convite, a nossa Assembleia 

Legislativa estará lá, instalada em Ji-Paraná, todos os 

dias terão eventos, terá palestra e na quinta-feira, a 

partir das nove horas da manhã, nós teremos a Sessão 

Ordinária lá na cidade de Ji-Paraná. Você que quer conhecer 

a Assembleia Legislativa, como é o trâmite da Assembleia 

Legislativa, por gentileza, esteja em Ji-Paraná na próxima 

semana, um grande evento do Estado de Rondônia, que 

acontecerá dos dias 22 a 27, no Parque em Ji-Paraná. 

Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Obrigado. Um 

evento que dá visibilidade ao Estado de Rondônia, dá 

visibilidade aos nossos potenciais. E com o tema agora, não 



é, tecnologia e informação. Muito importante para o momento 

atual. Então, temos certeza que Rondônia será noticiário 

nacional de forma muito positiva.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Presidente nós 

temos aqui três Projetos de Decreto Legislativo de autoria 

do Excelentíssimo Deputado Affonso Candido. Vou ler em 

bloco, para ser dado o parecer em bloco e votar em bloco.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 93/2023 DO DEPUTADO 

AFFONSO CANDIDO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Excelentíssimo Senhor José Dolvair Saia, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 94/2023 DO DEPUTADO 

AFFONSO CANDIDO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Excelentíssimo Senhor Antônio Aparecido Custódio, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 95/2023 DO DEPUTADO 

AFFONSO CANDIDO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Senhor Algmar José de Mesquita, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

  São esses três Projeto de Decreto Legislativo, 

Excelência. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Projetos de 

Decreto Legislativo 93/2023, 94/2023 e 95/2023, todos de 

autoria do Deputado Affonso Candido. Falta parecer. Convido 

o Deputado Cirone Deiró para emitir parecer pela Comissão 

de Constituição e Justiça e Comissões pertinentes.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Nós estamos com três projetos de 

autoria do Deputado Affonso Candido: 

- Projeto de Decreto Legislativo 93/2023 do Deputado 

Affonso Candido, que “Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo ao Excelentíssimo Senhor José Dolvair Saia, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 94/2023 do Deputado 

Affonso Candido, que “Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo ao Excelentíssimo Senhor Antônio Aparecido 

Custódio, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 95/2023 do Deputado 

Affonso Candido, que “Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Algmar José de Mesquita, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”.  

Os projetos encontram-se dentro da técnica 

legislativa, dentro do Regimento da Casa. Nós somos de 

parecer favorável, em bloco. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Com o parecer 

favorável de sua Excelência, o Deputado Cirone Deiró, 

coloco em discussão o parecer, em bloco, dos Projetos de 

Decreto Legislativo 93/2023, 94/2023 e 95/2023. Não havendo 

discussão, coloco em votação o parecer. Os deputados que 

concordam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer, em bloco.  



Coloco em discussão os Projetos de Decreto Legislativo 

93/2023, 94/2023 e 95/2023. Não havendo discussão, coloco 

em votação. Os deputados que concordam, permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Estão aprovados os 

Projetos de Decreto Legislativo. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - REQUERIMENTO DE 

DISPENSA DE INTERSTÍCIO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à 

Mesa Diretora, nos termos do parágrafo único do artigo 199, 

do Regimento Interno, que seja dispensado o interstício 

regimental, para apreciar em segundo turno de discussão e 

votação os Projetos de Lei 1422/2021 e 1400/2021.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Coloco em 

discussão. Não havendo discussão, coloco em votação o 

Requerimento de Dispensa de Interstício do Deputado Cirone 

Deiró. Os deputados que concordam permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado.  

Nós não temos oradores escritos para Comunicação de 

Lideranças.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Não há mais 

matérias, Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Está encerrada a 

Ordem do Dia e nós não temos oradores inscritos nas 

Comunicações de Lideranças, nas Comunicações Parlamentares.  



Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para em seguida, com a finalidade de 

apreciar em segunda discussão e votação as matérias 

aprovadas nesta Sessão. 

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 09 horas e 44 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


